

# 春光无限好 书香常相伴

## 南海部分书店销售额已恢复至去年同期五到八成

南海的书香气又浓郁起来了。近日,记者走访区内部分书店发现,书店在做好防疫的基础上有序运营,线下客流也有明显增长。目前这些书店的人流量和销售额已恢复至去年同期的五到八成。伴随着4月23日世界读书日的到来,书店也正策划各种线上活动。



### 人流渐旺 业绩逐步回复

位于中海环宇城的先行书店,是佛山一家颇知名的老牌书店。刚过去的清明小长假,这家书店迎来了久违的人流小高峰。经过测温、消毒等防疫流程后,市民陆续走进店里。在用餐区,读者大多一人一桌,点上一杯饮品,选上心仪的书籍,静静享受阅读时光。也有市民手捧着书坐在一角,细细品味书中的大千世界。

在先行书店,图书销售占了九成以上,其中以青少年阅读类为主,人文社科生活类为辅。“三月以后,人气在慢慢恢复,尤其是清明假期,人流和销售额都恢复到同期的五成了。”先行书店负责人石头说,他们已经度过了最难熬的时光,现在已经慢慢看到了曙光,销售业绩正在逐步回复。

在南海印象汇的四阅书店儿童区,市民张女士正在给

读初中的女儿挑选课外读物,“在家也没事干,就带她过来选购。”记者发现,虽然是工作日,但带着小孩前来购书的市民仍不少,尤其是手工绘画、儿童文学、儿童绘本等区域人气较旺。

广东新华发行集团南海新华书店有限公司副总经理林栩敏介绍,为了给读者提供安全放心的购书、读书环境,书店每天都会进行全方位消毒,对于读者触碰过的书籍,也会及时消毒。“近期每个工作日人流约有100人,周末会增加至150人左右,大家的阅读热情比较高涨。”特别是佛山派发了消费券,商场大搞促销,人流增长更为快速。林栩敏表示,刚过去的三月销售业绩,是去年同期的八成。“三月学生开始上网课,大家对教辅读物需求大增。”



读者在先行书店购书。珠江时报记者/威伟雄 摄



### 整合优势 打造高品质阅读场景

为迎接世界阅读日的到来,4月,南海新华书店将配合政府部门开展“绿书签”优惠购书活动,凭2020年绿书签到新华书店购书可享最低85折优惠,并参加抽奖免单活动。此外,他们还将开展版权知识讲座、征文活动颁奖仪式、朗读者决赛等活动。

由于南海中小学线上教学已全面展开,家长、学生对课本、教辅资料及阅读类图书的需求较为迫切。为切实保障读者阅读需求和中小学生的教材教辅购买需求,许多书店都在计划加大这方面的投入,并希望借此促进书店营业额实现增长。

复工后,南海各大书店的进店读者逐步增加,采取哪些具体措施来进一步激活消费,成了当前众多书店需要解决的问题。

对于实体书店来说,最核心的还是阅读场景的打造。石头表示,新时代背景下的书店,已经成为生活方式的倡导者,为读者提供更具品质的阅

读场景,并围绕文化、阅读等开展互动交流,才是书店走出寒冬的大课题。

一本好书承载的是知识,优美的装帧、舒适的触感,淡淡的书香,连接的是作者与读者的精神交流。而书店承载的文化和空间是有温度的,是可以给读者补充精神能量的地方。林栩敏表示,4月底新改造升级的南海购书中心将于保利水城2楼同大家见面,希望可以吸引更多市民感受书的温度。

文/珠江时报记者 陈焯莹 通讯员 曾汉南

文/珠江时报记者 陈焯莹 通讯员 曾汉南



南海图书馆阅览室内,读者正在阅读自修。

### 南海图书馆实施第二阶段开放措施

# 阅读自修有了好去处

珠江时报记者/王方亚 通讯员/高雅 摄影报道)4月7日,南海区图书馆实施第二阶段有序开放,南海区图书馆总馆的服务区域还扩大至全馆,除了原来的图书借还服务和免扣逾期违约金服务外,还提供在馆阅读服务,同时在馆人数从原来的60人增加至180人。三日来,入馆的市民读者达到386人。

南海区图书馆根据防疫要求撤掉了一半以上的桌椅。昨日下午,记者在南海图书馆看到,馆内各个借阅室

和休闲阅读区,都有一些读者在阅读、自修,座位较松散,间距也较大。

二楼的休闲阅读区“致远轩”,有七八位读者在阅读自修,来自罗村的谭小姐正在用手机看网课视频。“因为家里有小孩不太方便,4月7日得知南海图书馆恢复在馆阅读服务后,每天下午都过来学习!”谭小姐说。

3月17日,南海区图书馆总馆和镇街各分馆有序恢复了开放,从3月17日至4月6日是南海图书馆开放的第一阶

段,4月7日后,总馆开放了多媒体阅览室、综合文献借阅室(报刊阅览室)、地方资料室、自修区等区域。南海区图书馆负责人介绍,目前总馆服务时间不变,为周二至周日9:00至17:00。

目前,除了南海区图书馆总馆,大沥图书馆、西樵图书馆、里水图书馆、九江图书馆等分馆也恢复了在馆阅读服务。读者入馆要求与第一阶段相同,全程佩戴口罩,出示身份证、电子通行证,并测量体温,领取进馆序号牌入馆。

## 南海影视城 今日恢复开放

### 入园需提前线上购票

珠江时报记者/洪晓诗 通讯员/何洁婷)4月9日,记者从中央广播电视总台南海影视城获悉,在严格落实疫情防控措施的前提下,景区将于今日有序恢复对外开放,入园游客需要提前线上购票。

南海影视城内涵盖天朝宫殿区、江南水乡区、港澳文化区等三大区域,全国不少剧组都曾前来取景拍摄。由于疫情防控,目前景区的室内封闭场所,园内餐厅、演出及游客自主体验项目均暂停对外开放,其他户外景点正常开放。此外,景区影视拍摄业务正常开放,前往剧组须确保所有人员身体无异常且电子通行证为绿码或蓝码方能入园拍摄。

疫情期间,景区采取线上实名制购票,所有游客必须提前通过线上平台购买门票入园,不接受窗口现场购票。景区每日接待游客量不超2000人,最高瞬时接待量不超1000人,游客接待量将视疫情情况进行调整。每天的开放时间为9:00-17:30。

南海影视城方面提示,为了保障出游安全,所有游客进入景区须佩戴口罩,配合景区工作人员做好体温测量和出示电子通行证,进入景区后自觉做到不聚集、不扎堆、不进行集体活动,游览过程须全程佩戴口罩,与他人保持1.5米以上的距离。此外,电子通行证显示黄色或红色的游客将谢绝入园,景区还设有临时隔离观察点,游客如有出现发热或身体不适等情况,可及时联系景区工作人员。

据悉,目前园区还推出了优惠,自景区开园之日起至景区全面开放止,景区门票实行统一优惠45元/人(原价90元/人),年票特惠100元/人/年(原价250元/人/年)。全国(含港澳台地区)医务工作者凭有效工作证件(医师证、护士证或医务工作相关的有效证件)可免费入园。

## 九江双蒸博物馆 暂不接待团队

珠江时报记者/王方亚)“每天有几十人过来参观,主要以周边散客和自驾游的游客为主。”4月7日,九江双蒸博物馆恢复开放,博物馆馆长邓毅华告诉记者,希望疫情尽快结束,恢复到疫情前的状态。

与南海其他博物馆不同的是,九江双蒸博物馆一直通过旅游团带动博物馆文创产品销售,并以此实现盈利。年后,九江双蒸博物馆通过网上薇娅直播进行销售,反应良好,“但销售的只是线上产品,跟旅游关系不太大。”邓毅华说。

按照有关防疫要求,九江双蒸博物馆恢复开放后采取网上登记预约来访的方式,市民需在“九江双蒸博物馆”微信公众号上提前一天预约,入馆前要测体温并登记个人信息,通过出示电子通行证、登记来访人员信息、清洁双手等步骤方能进入展馆区域,全程戴口罩,入馆人员保持1.5米距离。博物馆暂不接待团队参观。

面对即将到来的“五一”假期,邓毅华表示暂时没有计划,“目前暂时先做好消毒防疫和安全生产工作。”

## 寻目击证人及死者家属

2020年4月6日4时55分许,在南海区桂丹路罗村佛山一环桂丹路出口收费站对开路段发生一起小轿车与行人碰撞,造成行人当场死亡的道路交通事故,现急需该事故死者家属,死者特征:女,约50岁,上身着黑色外套,颈上围着彩色丝巾,下身着浅色牛仔裤,着黑色波鞋,身高约160cm,知情者及死者家属速与佛山市公安局南海分局交通警察大队事故处理中队联系。

联系人:陈警官、潘警官  
联系电话:86266599、86265265  
佛山市公安局南海分局交通警察大队罗村中队  
2020年4月9日

## 寻目击证人

2020年4月8日07时05分许,余盛芳驾驶无号牌电动车(电动机号:YC48V350W1910248378)行驶至南海区罗村罗村庄大丰田工业区山前路景观仓库对出路段时,与黄玉河驾驶粤Y28988号重型普通货车发生碰撞,造成车辆损坏,余盛芳当场死亡的道路交通事故。现寻该事故目击证人,知情者速与佛山市公安局南海分局交通警察大队事故处理中队联系。

联系人:郭警官、卢警官  
联系电话:86266231、86263063  
佛山市公安局南海分局交通警察大队事故处理中队  
2020年4月8日